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日中も涼やかな風が吹き、お出かけ日和が続く今日この頃、リバーキーパーズの皆さまはいかがお過ご

しでしょうか？焼き付けるような日差しとサウナの中かと思うような酷暑でへとへとになった夏でしたが、最

近は、涼やかな風や日中でも聞こえる虫の声、期間限定のさつまいもスイーツなど様々なところで秋を感じ

させるものが増えてきました。丸亀市の中津万象園やまんのう町のまんのう公園を散策してみるのもいい

かもしれませんね。

今月号は、「令和５年度 リレー防災みらいサロン（in多度津町）」「アレチウリ防除」「土器川かわ歩き開催

のお知らせ」について、お知らせいたします。

○令和５年度 リレー防災みらいサロン （in多度津町） ～知り合い、つながろう～

９月２３日（土）、多度津町地域交流センターで、中讃地域防災・減災・縮災ネットワーク・プロジェクト主催
による「令和５年度 リレー防災みらいサロン（in多度津町）」を開催しました。

座談会の前半では、高松気象台の新納さんによる「南海トラフ巨大地震への備え」、香川県危機管理課の
藪根さんによる「自主防災会組織の活動」の二つの講習を実施しました。この講習を踏まえ、 座談会の後
半では参加者の皆さんと講師として来ていただいた新納さんや藪根さんが意見交換を実施しました。質問
者の中には、実際に大きな地震を体験して防災意識が芽生えた方や、大きな地震を体験していない若い世
代にも防災意識を持ってもらうためにどうすればいいのか質問された方がいました。
全国各地で頻発している豪雨災害や30年以内に70～80％の確率で発生するといわれている南海トラフ巨

大地震など、皆さまの身近に自然災害の脅威が迫っています。日ごろから防災意識を啓発し、災害時の行
動計画などを振り返ってみてはいかがでしょうか？



〒760-8546 高松市福岡町4-26-32
TEL：087-821-1619(工務第一課直通） FAX：087-821-1713

土器川リバーキーパーズに関するお問合せは

国土交通省四国地方整備局
香川河川国道事務所 http://www.skr.mlit.go.jp/kagawa/

土器川リバーキーパーズ通信は、皆様のご意見・ご質問に河川管理者としてお答えしていくものです。
土器川に関して、気になっていること、わからないことなど、どしどしと ご意見をお寄せください。

○アレチウリ対策 ～特定外来生物の防除～

○土器川かわ歩き開催のお知らせ ～ジオで巡る瀬切れの謎～

９月７日（木）、祓川橋上下流河川敷で、国立研究開発法人農
業・食品産業技術総合研究機構（以下、農研機構）によるアレチ
ウリ防除の説明会が行われました。土器川では、祓川橋付近を中
心にアレチウリが繁茂し、分布拡大しています。そのため、国土交
通省と農研機構が共同で祓川箇所におけるアレチウリ防除を実
施しており、今回、関係機関も参加し防除説明や意見交換が実施
されました。

「アレチウリ」や「オオキンケイギク」などの特定外来生物は、固
有種に対する影響が大きいため、これ以上増えないようにご協力
をお願いいたします。

今年も「土器川かわ歩き」を
開催します！土器川は、河床
が露出し水面が切れてしまう
「瀬切れ」がよく起きる河川で
す。何故「瀬切れ」が起きてし
まうのか？ＮＨＫの「ブラタモ
リ」「ジオジャパン」「とち知り」
などで案内人をつとめた香川
大学の長谷川修一特任教
授・名誉教授と一緒に土器川
を巡りながら、土器川の瀬切
れの謎について学びません
か？

〇 アレチウリの特徴 〇

・日本の侵略的外来種ワースト100
・繁殖力が非常に強い
根やツルが存在する限り生き続ける
・鋭いトゲのついた実をつける
・茎の部分から一枚ずつ独立した葉をつける
・葉はきゅうりの葉に似ている
・「巻きひげ」がある

〇 防除の方法〇

１．根ごと引き抜く
２．天日干しして枯死させる

※天日干しできない場合は、
種子が飛び散らないように密
閉できる袋に入れて枯死させる

※原則、枯死するまで運搬禁止

皆さまのご応募
お待ちしております！！
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